

# 金乡县“食品药品安全集中整治百日行动” 强化学校食堂监管 保障师生饮食安全

为确保广大师生饮食安全,在不定期检查的基础上,最近一个时期,结合“食品药品安全集中整治百日行动”,金乡县食品药品监督管理局、教育体育局联合对全县学校及托幼机构食堂开展集中整治活动,取得良好效果。

每到一处学校,检查组一行都详细查阅相关制度、食品原料的进货渠道,现场查看食品加工及消毒、留样等。在现场了解到,各学校严格落实金乡县教体局、食药监局文件精神,学校食堂严格执行进货查验制度,留存了所有食品原料供货商的资质证明,动检部门出具的肉类

检疫合格证,质检部门出具的米面油检测合格报告,确保了食品原料可追溯。为防治生熟食品细菌交叉污染,各学校食品分类放置,贮存食品的场所、设备清洁,食品分类适当、分架存放,并留有定期检查记录;在加工设施设备方面,生熟标识区分明确,符合操作规范。食品留样制度得到进一步落实,足时足量。对于餐饮工具的消毒,他们严格执行消毒制度并留有记录,消毒后存放在专用的保洁柜中。不仅如此,各学校食堂餐饮用水清洁、卫生,储存合理,确保了师生饮水安全。检查组对各学校食堂工作,给予了充分肯定,

也明确指出了存在的问题,并要求立即整改到位,确保师生饮食健康,保障学生健康成长。

为加强学校食堂管理,自2012年以来,金乡县公办学校食堂全部收归学校无盈利经营,所聘非在编炊事人员工资由县财政支付,教体局进一步加大了对学校食堂的支持及管理力度,先后投入资金3000余万元,新建、改扩建食堂25所,餐厅18座;投资500余万元配置、更新食堂设备,学校食堂账目由教体局统一监管,学校师生就餐条件得到进一步改善。同时,由县教体局、食药监局抽调专门人员,联合成立了学

校食堂管理办公室,对全县学校、托幼机构食堂进行经常性的不定期检查,加快推进食堂食品安全量化分级管理,创建了一批食品安全示范食堂,全力推进食品安全工作的深入开展。自2014年4月,根据济宁市政府办公室有关文件精神,健全学校食堂“放心肉”供应体系,保障中小学及幼儿园食堂肉品安全,金乡县食品安全委员会召开联席会议,安排部署并强力推进学校、幼儿园食堂肉类定点直供工作,由县食品安全委员会办公室牵头,按照金乡县食安办《关于对学校食堂肉类定点直供的通知》要求,全县选定县

畜牧局、药监局等认定具有相应资质并经济宁市政府核准的5家企业参与肉品直供,强化了学校食堂安全监管,为消除食品安全隐患,保证在校师生用餐安全奠定了基础,也增强了肉类食品价格的透明度,有效的抑制了个别企业市场垄断,促进了服务水平的提升,受到了社会的广泛好评。

通过这次全面检查,全县学校、幼儿园负责人对食堂安全、卫生更加重视,进一步认识到自身存在的问题,有力的推动了平安和谐校园建设,对于确保师生用餐安全起到了积极作用。(通讯员 王超)

## 金乡县农村中小学“营养餐”已实现全覆盖

为进一步改善学生营养状况,我县积极筹措资金,在确保学校食堂改建工程顺利进行,家庭经济困难学生营养餐和农村小学阶段非家庭经济困难学生营养餐补助政策稳步推进的同时,积极落实学生营养餐补助扩面实施政策,将农村家庭非经济困难中学阶段学生纳入营养餐补助计

划实施范围,目前受惠学生已达4.1万人。

日前,笔者在王丕中学采访时看到,这里的食堂师傅们给学生们做的营养餐非常丰富,面食的花样也挺多。他们还根据学生的发育特点,健康成长需求,科学制定营养食谱,做到膳食多样化,一周之内不重样;据学生反映,学校

里的饭菜很丰盛,非常可口,量也很大,比在家吃的还好吃呢;另外,课间还给学生准备了加餐面包,受到了学生的广泛欢迎。

据了解,金乡县农村中小学生学习营养餐补助标准为:在校孤儿,每生每年补助3650元,特殊学校学生,每生每年补助2000元,低保家庭学生及其他

家庭困难学生,每生每年补助600元,非家庭困难学生,每生每年补助200元。截止目前,这项工程已实现农村中小学“营养餐”全覆盖,惠及农村义务教育阶段全部学生41000多人,满足了学生成长发育的营养需求,学生营养健康水平大大提高。

(通讯员 王超 周爱军)

## 济宁教育学院附小幼儿园举行幼儿轻器械操比赛活动

为促进幼儿健康快乐成长,提高幼儿对动作的协调性,增强幼儿体质,培养幼儿对体育锻炼的兴趣,日前,济宁教育学院附属小学幼儿园举行了幼儿轻器械操比赛活动。

在节奏鲜明、活泼欢快的音乐声中,孩子们手持鲜艳的

器械道具,一个个精神饱满,笑容灿烂;步伐矫健,神采飞扬,他们动作舒展有力,整齐划一,变化多样的队列队形,赢得了观众评委的阵阵掌声。

这次活动的15个比赛班级在器械操创编中各具特色:有球操、瓶操、手环操等。在幼

器械操的编排中,幼儿教师大胆创新,勇于实践,使许多器械操更适合幼儿的特点,操节动作都是根据幼儿年龄特点和动作发展特点自编,深受孩子们的喜欢。孩子们在比赛中动作熟练、姿势优美,既富有现代动感,又充满童真稚趣,充分

体现了促进幼儿健康快乐发展的特点。

通过本次活动,不仅增强了幼儿参加体育锻炼的兴趣,也促进了幼儿基本动作的发展及集体荣誉感的形成,对幼儿身心发展将起到一定的积极作用。(通讯员 王超 高凤云)



彭作髓

现为文化部中国艺术研究院中国书画院教学部副主任;中国书协会员;山阳书院特聘艺术顾问。

# 生命因你而动听

## ——结合音乐课堂谈我的理解

济宁市洮河路小学 王宁

每堂音乐课面对不同年龄孩子们都会给我很多感触,今天让我想起了曾经看过的一部影片——《生命因你而动听》。影片讲述了年轻的音乐人霍兰最初的志愿是能够做首流芳百世的交响乐,但是因为生活无可奈何的来到了一所普通中学成为了一名音乐老师,其后更将自己三十多年的青春贡献于培育学生对音乐的兴趣,后来他才发觉自己成就最高的哲学,才是我们活下去的唯一理由。小说叙述者是个飞行员,他在故事一开始告诉读者,他在大人世界找不到一个说话投机的人,因为大人都太讲实际了。接着,飞行员讲了六年前他因飞机故障迫降在撒哈拉沙漠遇见小王子的故事。神秘的小王子来自另一个星球。飞行员讲了小王子和他的玫瑰的故事。小王子为什么离开自己的星球;在抵达地球之前,他又访问过哪些星球。他转述了小王子对六个星球的历险,他遇见了国王、爱虚荣

这个故事之所以让我感动和流泪,不仅仅是因为其演员的表演多么到位,剧中所选配的音乐多么动听,而是影片所折射出来的人物的“大”作为,因为同影片中的霍兰和我一样,都是一名普通的音乐教师,所以我更能理解霍兰的感受。

镜头一:  
“霍兰到学校上课的第一天,音乐基础极差的学生们便给了他一个难堪的下马威。他们在弹奏乐器时不但走调,甚至连大名鼎鼎的古典作曲家巴赫都没有听说过,霍兰的信心遭到了打击。”

这何尝不是我第一次上课的情景呢。还记得我的第一堂音乐课的

场景,那时的我俨然一个菜鸟教师,紧张的我在学生问好之后习惯性的回应了一声“老师好”,尴尬的场面现在还常常想起。虽然也有过其他学科的老师在听过我的课给过我这样的评价:“这样的课虽然我不是音乐老师但我也能上”。但是同霍兰一样我选择了坚持,而那位老师的评价至今仍然激励着我不断提高,完善我的教学。

镜头二:  
“在霍兰的悉心培育下,原本对音乐一窍不通的白人学生格楚特?兰和黑人学生路易斯?鲁斯,分别学会了单簧管和大鼓这两样乐器。而这两位学生一位成为了州长,一位

永远留在了越战的战场上。”

一路走来,虽然在教师工作岗位,有过辛酸,有过不解,有过泪水,但我庆幸跌跌撞撞下有好多人的陪伴和支持,让我一步一个脚印的走到了今天。我还记得我们区教研员肖老师对我说过的一句话“如果你每节课用心积累一点,每一学期能够上好一节课,你一定会成功的”,我一直记得这些话。

镜头三:  
“30年间,霍兰不但提高了学生们的音乐素养,而且还用爱心、信任和理解赢得了大伙的尊敬和爱戴。在他退休前,满怀感激之情的历届学生们欢聚一堂,为老师开了一场

盛大的欢送会,管弦乐队奏响了一支激昂雄壮的“美国交响曲”向霍兰表示了最崇高的敬意。”

我无法预知30年后的离开课堂的我会收获什么,就像霍兰在教学之初同样无法预知一样,但是霍兰给了我一个可以继续奋斗和坚持下去的理由,我宁愿相信它是真的。我始终坚守的一个理念就是“无论我选择了什么,我都会尽可能的做到最好,虽然不一定能做到最好,但是心中要有这样一个信念。”

如果我的课堂能够让我的学生学有所获,我愿意坚持。如果不是,我也愿意坚持。因为这里会有我的青春,我的责任,我的爱。

## 好书推荐 《小王子》

作者:安托万·德·圣埃克苏佩里 译者:李继宏

推荐理由:

《小王子》犹如透亮的镜子,照出了荒唐的成人世界。她在提醒我们,只有爱,才是最高的哲学,才是我们活下去的唯一理由。小说叙述者是个飞行员,他在故事一开始告诉读者,他在大人世界找不到一个说话投机的人,因为大人都太讲实际了。接着,飞行员讲了六年前他因飞机故障迫降在撒哈拉沙漠遇见小王子的故事。神秘的小王子来自另一个星球。飞行员讲了小王子和他的玫瑰的故事。小王子为什么离开自己的星球;在抵达地球之前,他又访问过哪些星球。他转述了小王子对六个星球的历险,他遇见了国王、爱虚荣

的人、酒鬼、商人、点灯人、地理学家、蛇、三枚花瓣的沙漠花、玫瑰园、扳道工、商贩、狐狸以及我们的叙述者飞行员本人。飞行员和小王子在沙漠中共同拥有过一段极为珍贵的友谊。当小王子无法回到他的玫瑰身边,他选择了死亡。飞行员非常悲伤。他一直非常怀念他们共度的时光。他为纪念小王子写了这部小说。

精彩一隅:  
有时我又对自己说:“绝对不会的!小王子每天夜里都用玻璃罩子罩住他的花,而且他会把羊看管好的……”想到这里,我就非常高兴。这时,所有的星星都在柔情地轻声笑着。

忽而我又对自己说:“人们有时总免不了会疏忽了,那就够呛!某一天晚上他忘了玻璃罩子,或者小羊夜里不声不响地跑出来……”想到这里,小铃铛都变成泪珠了!

这真是一个很大的奥秘。对你们这些喜欢小王子的人来说,就象对于我来说一样,无论什么地方,凡是某处,如果一只羊(尽管我们并不认识它),吃了一朵玫瑰花,或是没有吃掉一朵玫瑰花,那么宇宙的面貌就全然不同。

你们望着天空。你们想一想:羊究竟是吃了还是没有吃掉花?那么你们就会看到一切都变了样……



## 金乡二中成立微电影社团 助力学生成长

为助力学生成长,近日,金乡二中微电影青春微电影社团成立。该校有关领导,相关科室负责人,辅导老师,以及社团学生参加了活动。

活动中,详细讲解了社团活动的活动范围,规章制度,该校有关领导向社团表示祝贺,鼓励社团学生大胆实践,勇于创新,并就社团的建设和发展提出了宝贵意见。长期以来,金乡二中切实贯彻落实素质教育精神,在“人人会欣赏,人人被欣赏”教育理念的引领下,鼓励和引导学生多元化发展,注重学生创新精神和实践能力的培养,为学生的终身发展奠定良好的基础,让学生终身受益。

据悉该校师生已连续八年参加省、市、区各级电脑作品制作活动并取得好成绩。该校微电影青春微电影社团的成立必将推动学校相关工作的开展。(杨运河 胡彬)